

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:1301100812、844303700
QQ群:153956485、64027100



主持人:梅剑飞,80后,未婚
微博:<http://weibo.com/meijianfei>
摩羯座。文科出身。2011年出版有《人生若只如初见》《都市情感杂“质”》等作品集。

城市故事

欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

只是想给你一个拥抱

倾诉人:婷玉
时间:9月21日
地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅
记录:爱周刊记者 梅剑飞
为保护当事人隐私已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名请勿对号入座

人物:婷玉 宇生
关键词:距离
主题:我准备告辞的时候,宇生几乎和我同时站起身,他用极其流畅的动作拉过我的手,揽我入怀。宇生抱了我有多久,我不知道,脑海一片空白,他即便为所欲为,我也早已无力抗拒……



漫画 张冰洁

忽然接到一个电话

我上大三的那一年下学期,有一天,忽然接到一个电话,他开口就说:“太难找了,用尽全力才找到你的号码。”

我听不出是谁。宇生自报家门。聊了一阵,我问他人在哪里?他说在青岛上学。

那时候,我沉浸于幸福的恋爱时光,对朋友都懒得搭理,也没把初中同学宇生的来电当回事。大学毕业前夕,和男友分手,消沉许久。再加上找工作,踏进新的生活圈,电话也换了号。宇生更是被我抛到了九霄云外。

时间一晃就到了2007年。某一天我又接到一个电话,似曾相识的声音,是宇生。

我问他:“你在哪里呢?”他说:“我在青岛。”我说:“咋啦,在青岛安家了?”他说:“是的,房子买了。刚买了车。今年过年回不回淮安老家?”他在电话里听到一阵咳嗽声,问我这是谁。我说:“我老公。”他回:“你结婚了?嫁在了南京?”我说:“是的。有空来玩。”

青岛,我小学升初中期间,和家人去过,第一次看到了一望无垠的大海,那种苍茫的美瞬间在我小小的脑海里定了格。从此之后,青岛成了我魂牵梦绕之地。

翻开过去,记忆犹新,脸上时刻挂着笑容的地理课代表宇生问过我以后想去哪个城市生活。那个年龄,梦想可以漫无边际。我脑子里只闪现过一个城市,于是毫不犹豫地说:“青岛。”有趣的是,这些年来,我去过很多地方,唯独没再去过青岛。

初中毕业,我和宇生去了不同的高中。他经常给我写信,我出于礼貌,一直客客气气回信。写到高三开学,因为学习紧张,我不再给宇生回信,尽管他一如既往地给我写着——临近高考前收到的几封信我已无心去拆。高考结束,联系基本中断。

男人不可能平白无故向女人献殷勤

之后,约两年时间,宇生断断续续给我打电话。我很少主动找他,仅有一次,好像是2009年,我看新闻说云南地震,那几日宇生在丽江一带旅游。我赶紧给他打电话,他说人在怒江,很安全。

正是那段时间,数位在南京发展的初中同学聚会。聊着聊着就说到了宇生。我说这小子没事跑青岛去干嘛?离家那么远,哪根筋搭错了!一位同学惊讶地打量着我说:“你是在装糊涂呢,还是真不知道他为什么去青岛?”我说我真不知道。他说:“你当年随口说想去青岛,他长大后就去了。这小子真有理想。”

虽然我内心隐隐有过这种感觉,但是不愿承认,而同学把我不想面对的话说出口,我做惊诧状,接着大笑不止,以掩饰内心的慌乱。

宇生经常给我寄礼物。一如既往地给我打电话,每次他想说点什么却总是欲言又止,说不了几句话便匆匆收场。他可能明白,时过境迁,不是所有的话都可以说出口。

我纳闷的是,他从不向我表白,兴冲冲地去青岛真的是为了我?

为不为我不重要,重要的是,老公开始多疑了,提反对意见了,认为我的这位人在青岛的同学对我图谋不轨,其理论依据是:“男人不可能平白无故向女人献殷勤”。

他不动声色地击溃了我内心的防线

2010年秋天,宇生到无锡出差。他在短信中说:“抽不开时间去南京看你,你若有空闲,能否来无锡?”

巧的是,当时我在苏州——否则我肯定不会专门去无锡看他,没有理由。

宇生见到我,熟悉的笑容闪现出来,我突然觉得不虚此行,即便是为了这张沉淀在我心底的笑容!许多年前的很多天,在初中校园,我们面对面走过,他也曾如此冲我微笑。数年后,在一家西餐馆前,两人碰面,他依然冲我微笑,我们却已不再年少。

我在网上看到过一句话:“也许当你没想到去爱一个人的时候,其实你已经爱上了他。也许当你发现你爱上了一个人的时候,你已经失去了他。”坐在宇生对面,这句话像火车一样在我脑海里轰隆隆地开过去,又轰隆隆地开回来,反反复复。透过宇生的眼神,能看出他对我的满腔深情。他不动声色地击溃了我内心的防线,我的心感伤不已,再相逢,见到他的第一眼,我输了。

宇生说:“我在青岛读完大学,才意识到自己的天真。你不可能去青岛工作,一切都是我一厢情愿。后来我结婚了,彻底打消了对你的渴望。人长大了,也理智了。”他自称不喜欢喝咖啡,看着我慢悠悠地品尝着甜中略苦的咖啡。“并不是没有时间去南京看你,是不敢去。奢望你能来一趟无锡,你终于来了。”他说很意外,也很满足。

梦想与现实之间的距离到底有多远

在太湖边散步,宇生试探性地问:“有个小小的要求,能不能拉拉你的手……”我说:“不可以,不好。”

我总不能回答说“可以”吧!如果宇生强迫性地拉过我的手,我又能怎样?他老老实实地走在我身边,说他在青岛的家离海边不远,“倘若女主人是你,此生无憾。”不知为何,我的心怦怦乱跳,在距离大海不远处有一个家,是我的梦,遥远而不可触及。现实中,有个男人为我的梦幻努力奋斗,而最终我无缘入住。

我说:“你老婆是哪里人?”“连云港人。”

他说,再浅尝辄止地问我的家庭情况。我说:“老公是南京本地人,比我大三岁。我们认识的过程很低级,是通过相亲。”宇生说:“你这张脸用得着相亲吗?追你的那些人呢!”我说:“和老公相亲认识后,他对我穷追不舍。”

宇生平静地思考着什么。

晚上,我得回南京了,宇生送我到无锡火车站。

在检票口,宇生试图想拽住我,他神情落寞。我迟迟没有去检票,直至时间不能再为我延伸,我得走了。宇生说:“我们还能见面吗?”“当然能。”我笑着说。迈过检票口,转头对宇生摆手,我鼻子一酸,刚才给他一个拥抱多好!

他用极其流畅的动作拉过我的手

2011年夏天,我和老公带着孩子去青岛旅游。宇生款待了我们一家三口。他和我老公像是见如故,两个人喝着青岛啤酒,吃着海鲜,相谈甚欢。

我也见到了宇生的爱人,长得没我漂亮,不过看上去是个好女人,知书达理。

宇生邀请我去他家做客,我婉拒了。正如他当初不敢去南京找我,我也不敢去他的家,那座距离海边不远的房子,曾几何时,我有机会成为女主人。

离开青岛前一天,宇生给我发短信说:“想拥抱一下你,可惜没有机会。”我回短信说:“正经一点。”

宇生说我是他的精神家园。

今年8月,某周日下午,我在奥体乘地铁去新街口。半途,收到一条短信:“我在南京,大行宫这边。”是宇生。

这一天,老公不在南京。闺蜜约我出来逛街。

宇生说他周一下午回青岛,本来不想打扰我。我提出请他吃饭,他说谢谢。

我和闺蜜在新百蜻蜓点水地逛了一会,接着在德基的大排档和宇生碰头。他看我身旁另有他人,似乎有些不快。闺蜜倒是识趣,饭毕自行离去。我陪宇生在新街口散步。霓虹闪烁,车水马龙。边走边聊,他走在前面,我跟在后面,无比自然地走进了他入住的酒店。

在酒店坐到夜里10点左右。什么都没发生。我准备告辞的时候,宇生几乎和我同时站起身,他用极其流畅的动作拉过我的手,揽我入怀。

宇生抱了我多久,我不知道,脑海一片空白,他即便为所欲为,我也早已无力抗拒……而某个瞬间,他松开怀抱说:“我给你打个车,早点回家吧。”

★记者手记:女主角感觉到后怕,所幸那一夜有的事没有发生。如果发生了怎么办,她在权衡利弊,这得感谢宇生维持了原本的美好状态。

上期互动

他对你的爱不够深

《如果我足够矜持》故事梗概:我喜欢建成,几乎是投怀送抱了。有一天,我拿他的手机看微博,他和别人发私信,居然说自己单身。“那是我开玩笑的话,你没必要较真。”建成不慌不忙地解释。

网友烟花易冷:
他得到你太容易了,一个月之内就大功告成。

网友幸福饼:
得不到的永远是好的,得到了就没有意思了。如果是结婚了,没有意思也罢,还可以转变为责任对你。你们还没有结婚,所以他漫不经心。

网友别放手:
男人不爱你不一定是你自身的问题,也许他对你本来就没有表现的那么在乎。都说女人心海底针,其实男人又何尝不是。

网友往事如烟:
虽然说,一个男人对女人的兴趣与你投降的时间成正比,但是关键还是因为他对你的爱不够深。

■专家发言
南京晓然心理咨询中心吴晓:
女主人公让自己停留在想象的世界里,以为自己想怎么爱就能得到什么样的爱,却忽视了自己对建成根本不是很了解。

还是别坦白了

《出轨后的白目》故事梗概:老婆在选择冲锋衣,问我哪种颜色好看,我觉得都不错。某个瞬间,她冷不防地说:“你的样子真像是做了亏心事。”我感觉脊背上被压着东西,腰都站不直了,要不要坦白呢?

网友阴天:
你老婆挺好的,坦白吧,你会被原谅。

网友零落:
站在女性立场来讲,主人公还是别坦白的为好,女人对这种背叛是时刻都会敏感的,且不说她是否不原谅你,往好了说,你坦白了,她也表面上原谅了你,可是你们之间的婚姻情感已产生了裂痕,这对女人来说是很困难再恢复对男人的信心。所以你还是赶紧与那位网友断干净,把你自己的心思导正,好好地过日子吧。

网友归来:
有过类似于男主人公的经历和感触,激情过后唯有愧疚。所以自此便又回归男人正途了。

■专家发言
南京晓然心理咨询中心文清:
男主角在婚前经历曲折,终于抱得美人归。在结婚当晚,喝醉酒,是在庆祝自己来之不易的成功。一个人往往在取得成功后会茫然。在理智层面上,他知道应该忠于老婆,对老婆好,但非理性部分却没有了当初的动力,这就是女网友一搭讪他,他就出轨的原因。尽管他有愧疚感、罪恶感,但依然阻止不了他继续出轨的行为。

欢迎发表观点,更多内容请关注爱周刊官方微博